

Nadpis 5.6 Lidská práva

1. Definice

Sport je neodmyslitelně spojen s lidskými právy a nabízí mocnou platformu pro podporu rovnosti a inkluzivity. Čelí však také významným výzvám, jako je rasismus, vyloučení a diskriminace, které mohou mít vážné důsledky pro lidská práva. Sportovní řídicí orgány mají jedinečnou roli při řešení těchto problémů tím, že podporují inkluzivní prostředí, zavádějí rámce pro boj proti diskriminaci a zneužívání a zajišťují různorodou účast na akcích. I když se tyto organizace zavázaly respektovat lidská práva, mohou neúmyslně způsobit nebo přispět k nepříznivým dopadům, což podtrhuje potřebu bdělosti a proaktivních opatření k ochraně lidských práv ve sportovní sféře.

Mezinárodní olympijský výbor (MOV) vyjádřil svůj závazek k lidským právům prostřednictvím svého Strategického rámce pro lidská práva, který poskytuje konkrétní akční plány napříč třemi hlavními oblastmi činnosti: jako organizace, jako vlastník olympijských her a jako vůdce olympijského hnutí. Tento rámec identifikuje pět klíčových oblastí angažovanosti: rovnost a nediskriminaci, bezpečnost a pohodu, živobytí a slušnou práci, hlas a soukromí. Tyto oblasti zajišťují, aby se se všemi jednotlivci zacházelo spravedlivě, aby byli chráněni před újmou, aby jim byly poskytnuty důstojné pracovní podmínky, aby se mohli vyjádřit k rozhodnutím, která se jich týkají, a aby bylo respektováno jejich soukromí. MOV také integruje lidská práva do svého řízení lidských zdrojů a prosazuje politiku nulové tolerance proti obtěžování a diskriminaci na pracovišti.

Aby si sportovní organizace zachovaly svou společenskou licenci, musí se přizpůsobit globálním standardům lidských práv, jako je Všeobecná deklarace lidských práv a hlavní zásady OSN pro podnikání a lidská práva. Tyto rámce stanoví minimální standard pro respektování lidských práv a vyžadují, aby organizace přijímaly veřejné závazky, prováděly průběžnou náležitou péči a poskytovaly nápravu za jakoukoli způsobenou újmu. Kromě toho iniciativy související se sportem, jako je Kazaňský akční plán a Evropská sportovní charta, zdůrazňují důležitost dodržování lidských práv ve sportu.

Přestože sportovní organizace přímo nepodléhají zákonům o lidských právech, často se k těmto zásadám zavazují prostřednictvím vnitřních předpisů a kodexů chování. V posledních letech jsme byli svědky zvýšeného tlaku na tyto orgány, aby prosazovaly lidská práva, zejména během mezinárodních soutěží, které často zdůrazňují problémy související s pracovními právy a dalšími otázkami lidských práv. Efektivní obhajoba lidských práv ve sportu vyžaduje převedení univerzálních norem do kontextově relevantních postupů, smysluplné zapojení místních zainteresovaných stran a podporu transparentnosti a odpovědnosti ve všech operacích. Sportovní organizace tak mohou zajistit, že nejen prosazují, ale také chrání lidská práva v globálním sportovním prostředí.

2. Ideální scénář

Sportovní organizace začleňuje ohled na lidská práva do všech aspektů svých operací a začleňuje tyto principy do politik a rozhodovacích procesů vedle dalších strategických cílů. Tento závazek se řídí hlavními principy Organizace spojených národů (UNGP) a doporučeními pro strategii IOC pro lidská práva, která klade důraz na identifikaci rizik v oblasti lidských práv, integraci zjištění do akčních plánů, monitorování

účinnosti a jasné sdělování výsledků. Organizace upřednostňuje práva sportovců a zúčastněných stran, zajišťuje, aby její povinnosti přesahovaly pouhou právní odpovědnost, a zdůrazňuje důležitost poskytování přístupu k opravným prostředkům v případě jakéhokoli porušování lidských práv.

Na podporu této integrace jsou zavedeny rozsáhlé školicí a vzdělávací programy pro zaměstnance, vedení, sportovce, trenéry a zúčastněné strany, které se zaměřují na otázky, jako je diskriminace, rovnost a začlenění. Organizace provádí pravidelná hodnocení dopadu na lidská práva a hodnocení rizik, aby identifikovala a řešila potenciální rizika a zranitelná místa pomocí transparentních procesů, které zajišťují odpovědnost a neustálé zlepšování.

Zapojení zainteresovaných stran je ústředním bodem strategie organizace v oblasti lidských práv a aktivně se hledají a respektují různé perspektivy. Tento pokračující dialog informuje o neustálém monitorování, hodnocení a zdokonalování postupů v oblasti lidských práv, což umožňuje rychlé reakce na zpětnou vazbu a neustálé zlepšování politik a postupů.

K dalšímu prosazování lidských práv zavedla organizace důvěrný a snadno dostupný vnitřní mechanismus hlášení jakéhokoli porušení své politiky lidských práv a souvisejících předpisů. Tento systém je navržen tak, aby byl nezávislý a nestranný a zajistil, že se všemi hlášeními bude nakládáno maximálně spravedlivě. Jednotlivcům, kteří nahlásí porušení, jsou k dispozici komplexní podpůrné služby a zdroje a jsou dodržovány přísné protokoly pro dokumentaci a vedení záznamů, aby byla zajištěna transparentnost a odpovědnost.

3. Rizika

- Právní odpovědnost: Ignorování lidských práv může vést k porušování místních, národních a mezinárodních zákonů, což má za následek právní kroky, pokuty a poškození dobrého jména.
- Poškození dobrého jména: Nedodržování zásad lidských práv může poškodit pověst sportovního řídicího orgánu, což vede k odporu veřejnosti, ztrátě důvěry a negativnímu pokrytí médií.
- Pohoda sportovců: Zanedbání lidských práv může vést k vykořisťování, zneužívání nebo diskriminaci sportovců, ohrožovat jejich fyzickou a duševní pohodu a potenciálně vést k nespokojenosti sportovců, odstoupení od smlouvy nebo k právním krokům.
- Ztráta sponzoringu a financování: Sponzoři, dárci a financující orgány stále více upřednostňují etické chování a mohou přerušit vazby se sportovními organizacemi, které nerespektují zásady lidských práv, což vede k finančním ztrátám a snížení zdrojů na rozvojové programy.
- Etické obavy: neřešení otázek lidských práv je v rozporu s etickými hodnotami a standardy a podkopává integritu a důvěryhodnost sportovního řídicího orgánu a jeho vedení.
- Etické obavy: Pořádání velkých mezinárodních sportovních akcí může poskytnout pozlátko respektu pro státy, které málo dbají na lidská práva a mohou přispět ke zhoršení situace a diskreditaci udělující organizace.
- Mezinárodní postavení: Na globální scéně sportovní organizace, které zanedbávají lidská práva, riskují izolaci, vyloučení a snížený vliv v mezinárodní správě sportu a v diplomatických kruzích.

4. Nástroje a klíčové prvky

Nástroje	Klíčové prvky
Stanovy / Kodex chování	<ul style="list-style-type: none"> • Začlenění principů lidských práv do regulačních nástrojů. • Jasně komunikovat o závazku organizace. • B e konkrétní v rozsahu a použitelnosti politiky. • Nastínit základní principy lidských práv, které se organizace zavazuje dodržovat.
Rámec pro lidská práva/Politika/Due Diligence	<ul style="list-style-type: none"> • S ohledem na operace, aktivity, (institucionální) události • Zvažování nabídek a pořádání akcí. • Zajistěte, aby byla politika v souladu s platnými mezinárodními standardy lidských práv. • Jasně nastínit zakázané chování. • Zavázat se pravidelně revidovat a aktualizovat politiku lidských práv v reakci na měnící se právní požadavky, vznikající problémy, zpětnou vazbu zúčastněných stran a osvědčené postupy. • Zapojte zúčastněné strany, aby shromáždili různé pohledy, postřehy a zpětnou vazbu. • Provádět systematické hodnocení lidskoprávních rizik spojených s činnostmi organizace.
Školení a zvyšování povědomí	<ul style="list-style-type: none"> • Pro zaměstnance, dobrovolníky, členy představenstva, účastníky. • Vytvářejte relevantní a poutavý obsah, který pokrývá oblasti vašich zásad lidských práv. • Zajistěte, aby školení prováděla znalá a zkušená osoba. • Přizpůsobte obsah cílové skupině a poskytněte praktické pokyny a nástroje, které mohou účastníci použít v rámci svých rolí a povinností.
Systém hlášení a nápravy	<ul style="list-style-type: none"> • Vytvořte důvěrný a snadno dostupný vnitřní mechanismus hlášení o jakémkoli porušení zásad organizace v oblasti lidských práv a souvisejících předpisů. • Zajistit nezávislost a nestrannost systému hlášení a nápravy. • Nabízejte komplexní podpůrné služby a zdroje jednotlivcům, kteří nahlásí porušení předpisů. • Vytvořte protokoly pro dokumentaci a vedení záznamů.

5. Příklady dobré praxe

Příklad „Vzdělávání a zvyšování povědomí“

Organizace: Rada Evropy

Popis: HELP kurz Lidská práva ve sportu! 8hodinový online kurz navržený tak, aby pomohl právníkům a sportovním odborníkům lépe porozumět a aplikovat vnitřní/evropské právní normy v oblasti lidských práv ve sportu. Je rozložena do 8 modulů, které zahrnují rozhodčí řízení a soudní spory, soukromí, život a bezpečnost, svobodu, svobodu projevu, zákaz diskriminace, antidoping a lidská práva, sportovní

manipulaci a lidská práva a bezpečnost a ochranu sportovních akcí a lidská práva. Kurz byl vyvinut programem Rady Evropy pro vzdělávání právníků v oblasti lidských práv (HELP) a oddělením pro práva dětí a sportovní hodnoty Rady Evropy . Cílem kurzu je vytvořit povědomí o klíčových lidskoprávních otázkách, které mohou ve sportu nastat, porozumět příslušným ustanovením mezinárodního/evropského právního rámce a judikatuře týkající se lidských práv ve sportu, aplikovat v praxi příslušná ustanovení Evropské úmluvy o lidských právech a standardech Rady Evropy týkajících se lidských práv a identifikovat konkrétní rizika a překážky, kterým sportovci v Evropě čelí a které brání v uplatňování jejich práv.

Další informace:

[Předmět: Lidská práva ve sportu | NÁPOVĚDA Rady Evropy \(coe.int\)](#)

[HR SPORTS ENG | NÁPOVĚDA Rady Evropy \(coe.int\)](#)

[FS Sport ENG.pdf \(coe.int\)](#)

Příklad „Příručka“

Organizace: Rada Evropy

Popis: Ochrana lidských práv v Evropě v kontextu disciplinárních a rozhodčích řízení sportovních organizací – Příručka dobré praxe“ je publikací Rady Evropy. I když neexistuje žádný výslovný mandát pro sportovní disciplinární a rozhodčí orgány, aby se přímo řídily ustanoveními o lidských právech, je podle rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva nezbytné umožnit odvolání proti jejich rozhodnutím u soudů vybavených k posouzení jejich souladu se základními právy. Pro sportovní řídicí orgány a členy těchto orgánů je proto klíčové, aby byli citliví k imperativu ochrany lidských práv a potenciálních střetů s jejich nařízeními nebo nařízenými. Tato příručka nastiňuje ustanovení o lidských právech, která by mohla být ohrožena sportovními praktikami nebo rozhodnutími, a uvádí odkazy na případy, kdy jejich použití ve sportu bylo právně přezkoumáno nebo podléhalo soudním rozhodnutím.

Další informace: [Ochrana lidských práv v Evropě v kontextu disciplinárních a rozhodčích řízení sportovních organizací - Příručka dobré praxe č. 5 \(coe.int\)](#)

Příklad „Rámeček lidských práv“

Organizace: Mezinárodní olympijský výbor (MOV)

Popis: MOV uznává a prosazuje lidská práva, jak jsou zakotvena v Základních principech olympijské charty a v Etickém kodexu MOV. Cílem je zajistit, aby se lidská práva stala jádrem operací MOV a byla respektována v souladu s mezinárodními dohodami a standardy – v rámci působnosti MOV. Strategický rámeček pro lidská práva vysvětluje dlouhodobé cíle a konkrétní akce, které se MOV zavazuje podniknout k dalšímu dodržování lidských práv ve své působnosti. Schváleno v roce 2022 a je logickým důsledkem olympijské agendy 2020+5 s doporučením 13 „Jděte i nadále příkladem ve firemním občanství“. K naplnění cíle olympismu musí všechny složky olympijského hnutí respektovat mezinárodně uznávaná lidská práva v rámci svých příslušných pravomocí. Aby IOC splnil svá očekávání ve sférách své odpovědnosti, oblastech zaměření a cílových populacích, pokračuje v provádění náležité péče o lidských právech, která pokrývá probíhající proces řízení rizik s cílem identifikovat, předcházet, zmírňovat a zohledňovat jakékoli nepříznivé dopady na lidská práva v rámci svých příslušných činností. .

Posláním Poradního výboru pro lidská práva je poskytovat strategické vedení MOV a radit při implementaci strategického rámce MOV pro lidská práva.

Další informace:

[Respektování lidských práv \(olympics.com\)](https://olympics.com)

[IOC-Strategic-Framework-on-Human-Rights-Executive-summary.pdf \(olympics.com\)](#)

[IOC-Strategic-Framework-on-Human-Rights.pdf \(olympics.com\)](#)

Příklad „Zásady lidských práv“

Organizace: Německá sportovní konfederace (DOSB)

Popis: Německá sportovní konfederace spolu s německou sportovní mládeží (dsj) zveřejnila politiku lidských práv, která byla vyvinuta s Poradním výborem pro lidská práva. Prostřednictvím této politiky DOSB a dsj konkretizují závazek respektovat všechna národně a mezinárodně uznávaná lidská práva, a zejména práva dětí. Politika identifikuje klíčové oblasti činnosti, popisuje hlavní přístupy, se kterými DOSB a dsj plní svou odpovědnost, a definuje vnitřní odpovědnosti. Jedná se o ochranu před mezilidským násilím, diskriminaci, zdraví a bezpečnost, práva na spolurozhodování a účast a pracovní práva. DOSB provedl tento proces v souladu s hlavními principy OSN , aby vyslal impulsy do národního sportovního prostředí. Záměrem této politiky je zdůraznit a zvýšit povědomí o příležitostech, které se skrývají v respektování lidských práv ve sportu. Politiku lidských práv doprovází akční plán s cíli a opatřeními, které navážou zejména návaznost na související témata, jako je strategie udržitelnosti, a zaměří se na prohlubování pozitivní kultury lidských práv ve sportu.

Zásady se vztahují na všechny čestné funkcionáře, zaměstnance na plný i částečný úvazek, ale také týmy nominované DOSB na multisportovní akce, pro všechny akce pořádané DOSB nebo dsj v průběhu celého životního cyklu v souladu s jakoukoli politikou lidských práv pro konkrétní akci. a pro všechny plně vlastněné dceřiné společnosti DOSB.

Další informace :

[DOSB-23004_Menschenrechts_Policy.indd](#)

[Zásady lidských práv DOSB](#)

[FAQ Zásady lidských práv](#)

Příklad „Zásady lidských práv pro událost“

Organizace: UEFA EURO 2024

Popis: UEFA a Německý fotbalový svaz (DFB) společně s německým federálním ministerstvem vnitra zveřejnily Deklaraci lidských práv, která se zavazuje k ochraně lidských práv během UEFA EURO 2024 a vytváří rámec pro realizaci souvisejících procesů. Deklarace je výsledkem spolupráce mezi UEFA, DFB a hostitelskou zemí a také hostitelskými městy. Deklarace nastiňuje cíle včetně dostupnosti, rozmanitosti a začlenění stadionů, pracovních prostředí a širšího fotbalového prostředí, boje proti všem formám diskriminace a zneužívání, poskytování bezpečnosti, zdraví a pohody zahrnující bezpečný zážitek, ale také

výběr zdravého jídla a pití, a svoboda slova pro každého. Deklarace je v souladu s hlavními zásadami OSN pro podnikání a lidská práva.

Po stanovení závazku v oblasti lidských práv deklarace nastiňuje analýzu rizik v oblasti lidských práv. Preventivní opatření jsou uvedena v příloze 1. Deklarace končí odstavcem o podávání zpráv, který obsahuje studii dopadu a závěrečnou zprávu o plnění deklarace po turnaji.

Kromě toho, rada pro lidská práva, která se skládá ze zástupců nevládních organizací a odborných zainteresovaných stran, má za úkol poskytovat odborné poradenství v otázkách lidských práv souvisejících s turnajem, slouží jako centrální informační místo pro všechny záležitosti související s lidskými právy, usnadňuje komunikaci a spolupráci mezi zúčastněné strany, aby sdílely perspektivy a utvářely osvědčené postupy a sledovaly a doporučovaly operativní provádění příslušných politik a akcí.

Další informace:

[UEFA a DFB zveřejnily deklaraci lidských práv pro UEFA EURO 2024 | UEFA EURO 2024 | UEFA.com](#)
[human_rights_documents_uefa_euro_2024.pdf](#)

[EM 2024 : : Männer-Nationalmannschaft :: Männer-Nationalmannschaften :: Týmy :: DFB - Deutscher Fußball-Bund eV](#)

[Prosazování a ochrana lidských práv na UEFA EURO 2024 | UEFA.com](#)

Příklad „Zásady lidských práv pro událost“

Organizace: Federace her Commonwealthu

Popis: Hry Commonwealthu v Glasgow 2014 byly první Hry Commonwealthu, které přijaly specifický „Přístup k lidským právům“, který propojil principy lidských práv s obchodními vztahy her, které se týkají získávání zdrojů a pracovních práv. Federace her Commonwealthu schválila v roce 2017 prohlášení o politice lidských práv a aktualizovala se v roce 2022, v němž se zavázala k respektu, nediskriminaci a pozitivnímu dopadu, který se odráží jako jedna ze základních hodnot „Lidstvo, rovnost a osud“. Prohlášení o lidských právech staví na závazku obsaženém ve Strategickém plánu „provádět rozhodnutí a činnosti, které jsou v souladu s univerzálními principy řádné správy věcí veřejných, podpořené silným závazkem a respektováním lidských práv, životního prostředí a udržitelnosti, zdraví, bezpečnosti a dobrých životních podmínek, stejně jako dostupnost a inkluze“. Prohlášení o politice lidských práv se vztahuje na všechny funkcionáře a manažerský tým ČGF a dále odráží očekávání vůči partnerům a zainteresovaným stranám ve vztahu ke sportovnímu hnutí Commonwealth. Patří mezi ně Asociace her Commonwealthu, Místní organizační výbory pro Hry Commonwealthu a Hry mládeže Commonwealthu, obchodní partneři a dodavatelé a další osoby napojené na ČGF prostřednictvím obchodních vztahů. Za účelem respektování, ochrany a podpory lidských práv sportovců, občanů a komunit v celém Commonwealthu se ČGF zavazuje začlenit lidská práva do své správy, práv sportovců a obhajoby, práv dětí, ochrany, médií, komunikace a zapojení zainteresovaných stran, zadávání veřejných zakázek, partnerství a etické obchodování a zvážit chování a oznamování, rovnost pohlaví a nediskriminaci, rovnost LGBTQ+, začlenění do parasportu a historickou nespravedlnost a rasismus.

Další informace:

[HR-Statement-Commonwealth-Games-Federation-MR-June.pdf \(pulselive.com\)](#)

[Zabezpečení \(commonwealthsport.com\)](#)

Příklad „Zásady lidských práv při nabídkách na akce“

Organizace: European Athletics

Popis: Tento závazek v oblasti lidských práv rozšiřuje závazek evropské atletiky k lidským právům mimo rámec jejich organizace na životní cyklus jejich akcí. Doporučení zvažují zvýšení povědomí a znalostí o lidských právech, standardech a úvahách, podporované odborníky a prostřednictvím řady školicích a vzdělávacích opatření a témat, zakotvujících principy respektování, ochrany a podpory lidských práv ve všech fázích nabídkového řízení. Dokumentech a v případech smlouvy o pořádání akce, jakož i v různých příručkách a pokynech, které stanoví požadavky na úspěšné provedení každé funkční oblasti akce. Dále vyzývá k vytvoření a uplatňování přístupu řízení rizik v oblasti lidských práv a procesu náležité péče v nabídkovém řízení a k neustálému zapojování všech zúčastněných stran zapojených do pořádání úspěšných akcí ve veřejném, soukromém i třetím sektoru sportu. ekosystému a povzbudit je, aby přijali stejnou úroveň oddanosti zaměřené na člověka a odhodlání odpovědné implementace.

Další informace:

[Commitment on Human Rights Approved 18012024.pdf \(directus.app\)](#)

[European Athletics se zavazuje respektovat všechna mezinárodně uznávaná lidská práva v souladu s hlavními zásadami OSN pro podnikání a lidská práva | Evropská atletika \(european-athletics.com\)](#)

Příklad „Pokyny pro životní prostředí a společenskou odpovědnost“

Organizace: Mezinárodní federace ledního hokeje (IIHF)

Popis: V rámci těchto směrnic se IIHF zavazuje k dodržování lidských práv, udržitelnosti a sociální odpovědnosti. Tři identifikovaná klíčová práva jsou ochrana před diskriminací, občanská a politická práva a hospodářská, sociální a pracovní práva. Všechny strany, jichž se tato politika týká, jsou žádány, aby zajistily, že jakékoli porušení lidských práv bude napraveno způsobem, který je v souladu s mezinárodními dohodami, platnými zákony a předpisy a hlavními zásadami Organizace spojených národů pro podnikání a lidská práva. IIHF se zavázala vytvářet a udržovat pozitivní kulturu bezpečnosti a ochrany zdraví, která zajišťuje závazek a účast všech jejích zaměstnanců, dobrovolníků, dodavatelů, partnerů, dodavatelů a držitelů licencí.

Další informace: [2024 iihf environment social responsibility guidelines.pdf](#)

Příklad „Lidská práva – příručka pro sport“

Organizace: Švédská sportovní konfederace

Popis: Tato příručka navazuje na společnou dohodu o fair play a slušných podmínkách na sportovních akcích mezi Švédskou sportovní konfederací, různými dalšími významnými sportovními řídicími orgány a odborovými orgány. Zvláštní pozornost je věnována Všeobecné deklaraci lidských práv OSN. Účelem příručky je šířit znalosti o tom, jak může švédský sport pomoci prosazovat lidská práva, a to jak na národní úrovni, tak v globální perspektivě, a zároveň podněcovat úsilí o podporu řádné správy v mezinárodních

sportech. Příručka definuje důležité principy, jak může sport posílit respekt k lidským právům v pracovním životě a mít pozitivní vliv na porušování lidských práv.

Další informace: [Příručka o lidských právech Švédská sportovní konfederace.pdf \(rf.se\)](#)

Příklad „Lidskoprávní dobrovolníci na akcích“

Organizace: FIFA

Popis: Dobrovolníci vyškolení týmem FIFA pro lidská práva, aby během akce pracovali v terénu a zvyšovali povědomí mezi účastníky o mechanismech stížností FIFA. Pracujte společně s pozorovateli FIFA Anti-Discrimination Match Observers, mechanismem stížností a dalšími iniciativami HRDD zavedenými pro tuto událost. Program dne zápasu by zahrnoval předzápasovou instruktáž, zaujímání pozice na vnějším obvodu stadionu a podávání zpráv, rozhovorů a pozorování až do začátku zápasu. Během zápasu také sledovali sociální sítě, vedli rozhovory a pozorovali během poločasu. Po zápase se dobrovolníci postaví uvnitř stadionu a pozorují fanoušky a diváky opouštějící stadion, po čemž následuje hlášení. Dobrovolníci zaznamenávají a hlásí problémy prostřednictvím chytrých telefonů a online formulářů, které se vkládají do online databáze, kterou vedoucí týmu prověří a v případě potřeby předá týmu pro lidská práva FIFA. Opatření přijatá případ od případu.

Program HRV byl zahájen jako uznání mezery v identifikaci problémů lidských práv na místě během turnaje kvůli nedostatku shromažďování informací. Pět témat HRV je „být informovaný o lidských právech“, „monitorovat“, „rozcestník o lidských právech“, „sbírat data“ a „sdílet poznatky a zkušenosti“. H RV pokrývaly živé nebo minulé zkušenosti fanoušků nebo jiných zúčastněných stran, které naznačovaly porušování lidských práv a v mnoha případech problémy a porušování lidských práv, které se odvíjely v reálném čase. Ve sledovaných a hlášených případech tak již nebylo možné rizikům zabránit, protože se obvykle již naplnila. Uznejte místní kontext, protože místní obyvatelé pravděpodobně nejvíce chápou problémy a určitou dynamiku.

Další informace: [Role dobrovolníků v oblasti lidských práv se vrátí na FIFA World Cup Qatar 2022™](#)

6. Kroky na další úroveň

Do úrovně 2 ★★ "Rozvíjející se"	Do úrovně 3 ★★★ "Vývoj"	Do úrovně 4 ★★★★ "Založeno"	Do úrovně 5 ★★★★★ "Vložené"
<ul style="list-style-type: none"> Diskutujte o otázkách lidských práv ve správní radě, jakmile nastanou. Poskytovat zvyšování povědomí a vzdělávání zaměstnanců, 	<ul style="list-style-type: none"> Vypracujte a schválete prohlášení na vyšší úrovni, které jasně vymezí závazek organizace dodržovat lidská práva. Toto prohlášení by 	<ul style="list-style-type: none"> Přijmout jasnou a soudržnou politiku lidských práv v souladu s mezinárodními standardy lidských práv (hlavní zásady OSN pro podnikání a lidská práva), včetně strategie 	<ul style="list-style-type: none"> Aktivně podporovat jasné rozdělení odpovědnosti za řešení otázek lidských práv napříč provozními, řídicími a správními úrovněmi a

<p>dobrovolníků a účastníků.</p>	<p>mělo být založeno na interních i externích odborných znalostech, mělo by stanovit jasná očekávání pro zaměstnance a obchodní partnery, mělo by být veřejně dostupné, komunikováno interně i externě a mělo by být začleněno do provozních zásad a postupů organizace.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Identifikujte a vyhodnoťte rizika v oblasti lidských práv prostřednictvím hodnocení dopadu na lidská práva na základě obecných zásad OSN pro podnikání a lidská práva v rámci vlastních činností organizace, např. náborových postupů, činností s členy a pro členy, činností v oblasti nákupu, akcí atd. • Aktivně zapojte zúčastněné strany, které jsou skutečně nebo potenciálně ovlivněny procesem 	<p>nápravy a systému sankcí týkajících se přímých operací organizace, jako je organizace akcí a dopad na společenství.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Začlenit politiku lidských práv do stanov/etického kodexu/etického kodexu a dalších příslušných předpisů a pokynů s jasnými postupy pro implementaci a prosazování. Zvažte udržování pevných spojení se členy a členskými organizacemi, fungování a složení představenstva, včetně náboru, diverzity a školení, zajistěte etiku, integritu, opatření proti úplatkářství, antidiskriminaci a rovnosti pohlaví a podporujte vztahy se sportovci. • Stanovte a udržujte jasné rozdělení odpovědnosti za řešení otázek lidských práv napříč provozními, řídicími a správními úrovněmi a zajistěte, aby role a odpovědnosti byly dobře pochopeny 	<p>zajistit, aby role a odpovědnosti byly dobře pochopeny a vhodně přiděleny na každé úrovni. Pravidelně vyhodnocujte a potvrzujte pochopení těchto rolí, abyste zajistili efektivní implementaci</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zavést komplexní systém hlášení, který zajistí důvěrnost pro osoby, které hlásí (informátoři, oběti, pozůstalí), dostupnost pro všechny zúčastněné strany a jasné postupy pro řešení a sledování obdržených hlášení způsobem, který umožňuje řešit a případně napravovat obavy týkající se lidských práv . • Poskytněte komplexní školicí program v oblasti lidských práv, plně integrovaný do organizačních postupů a do procesu přijímání nových pracovníků, vedený zkušenými odborníky.
----------------------------------	--	---	---

	<p>posuzování dopadů na lidská práva.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Jmenujte kvalifikovanou osobu odpovědnou za implementaci politiky a jako kontaktní místo pro záležitosti a hlášení. • Identifikujte a případně otestujte externí nabídky vzdělávání v oblasti lidských práv u jmenované osoby. • Aktivně podporovat kulturu respektování lidských práv v rámci organizace prostřednictvím proaktivního zapojení vedení. 	<p>a vhodně přiděleny na každé úrovni.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Komunikujte interně i externě o tom, co organizace očekává ohledně lidských práv a chování svého vlastního vedení a zaměstnanců i partnerů, se kterými spolupracuje. • Identifikujte a řiďte rizika v oblasti lidských práv přijímáním opatření k prevenci a zmírňování rizik v oblasti lidských práv a využíváním vlivu na zainteresované strany zapojené do akcí, udělování licencí, zadávání zakázek a členské asociace s cílem předcházet škodám. • Sledujte, oznamujte a komunikujte o rizicích v oblasti lidských práv, do kterých je organizace zapojena, a jak byla řešena, s ohledem na účinnost opatření, abyste zajistili odpovědnost a poučili se z chyb. 	<ul style="list-style-type: none"> • Formulujte a implementujte strategii zapojení zaměřenou na podporu konstruktivního dialogu s různými zainteresovanými stranami, včetně dotčených skupin, ohledně přístupu organizace k řešení otázek lidských práv.
--	---	--	---

		<ul style="list-style-type: none"> • Vytvořte důvěrný a snadno dostupný vnitřní mechanismus hlášení o jakémkoli porušení zásad organizace v oblasti lidských práv a souvisejících předpisů. • Umožněte přístup k nápravě, která se týká nápravy újmy na lidských právech, ke které došlo. • Nabídněte školicí kurz pro zaměstnance, členy správní rady a dobrovolníky s cílem zvýšit povědomí o lidskoprávních rizicích spojených s organizací a opatřeních, která je mají řešit. 	
--	--	--	--